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Подробно 
 
1. Развитие России: президент подписал указ о национальных целях до 2030 года и на перспективу 

Глава государства определил 7 целей развития (п. 1 указа): 

• сохранение населения, укрепление здоровья и повышение благополучия людей, поддержка 
семьи; 

• реализация потенциала каждого человека, развитие его талантов, воспитание патриотизма и 
социальной ответственности; 

• комфортная и безопасная среда для жизни; 

• экологическое благополучие; 

• устойчивая и динамичная экономика; 

• технологическое лидерство; 

• цифровая трансформация государственного и муниципального управления, экономики и 
социальной сферы. 

Реализацию планов оценят по ряду целевых показателей. Для этого поставили задачи, например: 

• увеличить МРОТ к 2030 году более чем в 2 раза по сравнению с 2023 годом. МРОТ должен 
составить не менее 35 тыс. руб. в месяц (пп. "м" п. 2 указа); 

• утвердить в 2026 году новые системы оплаты труда работников государственных и 
муниципальных организаций и внедрить их с 2027 года (пп. "н" п. 2 указа); 
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• сформировать к 2030 году современную систему профразвития педагогов для всех уровней 
образования (пп. "и" п. 3 указа); 

• обеспечить граждан жильем общей площадью не менее 33 кв. м на человека к 2030 году и не 
менее 38 кв. м к 2036 году (пп. "б" п. 4 указа); 

• улучшить качество коммунальных услуг для 20 млн человек к 2030 году (пп. "ж" п. 4 указа); 

• обеспечить значимый рост энергетической и ресурсной эффективности в ЖКХ, 
промышленном и инфраструктурном строительстве (пп. "и" п. 4 указа); 

• добиться как минимум 50-процентной доли отечественных самолетов у авиаперевозчиков к 
2030 году (пп. "н" п. 4 указа); 

• снизить к 2036 году в 2 раза выбросы опасных загрязняющих веществ, которые оказывают 
наибольшее негативное воздействие на окружающую среду и здоровье человека, в городах с 
высоким и очень высоким уровнем загрязнения воздуха (пп. "б" п. 5 указа); 

• обеспечить в 2024 – 2030 годах рост дохода на одного работника СМСП в 1,2 раза выше, чем 
рост ВВП (пп. "д" п. 6 указа); 

• создать к 2030 году эффективную систему подготовки, профпереподготовки и повышения 
квалификации кадров для приоритетных отраслей экономики (пп. "и" п. 6 указа); 

• увеличить к 2030 году выручку малых технологических компаний не менее чем в 7 раз по 
сравнению с 2023 годом (пп. "е" п. 7 указа); 

• осуществить к 2030 году переход не менее 80% российских организаций ключевых отраслей 
экономики на применение базового и прикладного отечественного ПО в производственных и 
управленческих процессах (пп. "д" п. 8 указа); 

• увеличить к 2030 году долю оказания массовых социально значимых государственных и 
муниципальных услуг в электронной форме до 99% (пп. "ж" п. 8 указа); 

• сформировать систему подбора, развития и ротации кадров для госорганов и местных 
властей (пп. "з" п. 8 указа). 

Правительство должно разработать (скорректировать) нацпроекты и представить единый план по 
достижению национальных целей развития РФ на период до 2030 года и на перспективу до 2036 
года. 

Документ: Указ Президента РФ от 07.05.2024 N 309 

 

 

 

2. НДС 0% для гостиниц: правительство расширило перечень услуг 

С 1 сентября 2024 года гостиницы смогут применять нулевую ставку НДС к новым услугам. Так, 
перечень сопутствующих гостиничных услуг дополнили: 

• услугами тренажёрного зала и зала для фитнеса; 

• спа-услугами (посещение бассейна, бани, косметические процедуры); 

• услугами доступа в интернет; 

• услугой по предоставлению конференц-залов; 

• услугами охраняемой автостоянки и подземного паркинга. 

Изменения создадут условия для снижения цен на туристические услуги. 

Ранее Минфин пояснял, как гостиницам применять нулевую ставку к континентальному завтраку, и 
определять необлагаемую базу при предоставлении алкоголя. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 08.05.2024 N 596 
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Рекомендуем: Как облагаются НДС услуги, оказываемые в гостиницах 

 

 

 

3. Личный кабинет налогоплательщика: ФНС обновила для юрлиц и ИП раздел с доверенностями 

В разделе "Доверенности" ЛК юрлица и ЛК ИП доступна новая вкладка – "Доверенности между 
организациями". Теперь пользователи могут увидеть доверенности для работы с контрагентами. 

В разделе также можно: 

• просмотреть детализированную информацию по каждой доверенности; 

• найти доверенность по ее номеру или реквизитам; 

• посмотреть список доверенностей организации и тех доверенностей, в которых она 
выступает представителем. 

Пользователи могут скачать pdf-визуализацию доверенности, отменить ее или отказаться от ее 
полномочий. 

Документ: Информация ФНС России от 08.05.2024 

 

 

 

4. НДС с авансов: Минфин указал на нюансы восстановления налога покупателем 

По НК РФ покупатель восстанавливает НДС с аванса. Сделать это он должен в том квартале, в 
котором налог по купленным товарам подлежит вычету или в котором стороны изменили условия 
договора (расторгли его) и продавец вернул аванс. Обязанность покупателя восстановить налог не 
зависит от того, когда продавец отгрузил товар и у него возникло право на вычет НДС с аванса. 

Отметим, в 2022 году ведомство высказывало иное мнение. Оно рассмотрело случай, когда 
продавец отгрузил товар в одном квартале, а покупатель принял его в другом. В такой ситуации 
покупатель должен восстановить НДС с аванса в периоде, когда была отгрузка. Этот вывод основан 
на позиции КС РФ. 

Документ: Письмо Минфина России от 29.02.2024 N 03-07-11/18515 

 

 

 

5. НДФЛ-вычет на недееспособных детей: ФНС указала, в каком размере его дают на инвалида 23 
лет 

Родитель-опекун на ребенка-инвалида 23 лет, которого суд признал недееспособным, имеет право 
на вычет в таких размерах: 

• 1 400 руб. – если ребенок первый или второй (код вычета 126 или 127), 3 000 руб. – если он 
третий и последующий (код вычета 128); 

• 12 тыс. руб. – если ребенок-инвалид признан судом недееспособным, независимо от 
возраста (код вычета 129). 

Служба напомнила, что вычет на ребенка или подопечного, которых суд признал 
недееспособными, не зависит от их возраста. 

Документ: Письмо ФНС России от 27.04.2024 N БС-4-11/5095@ 
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6. Работодатель не указал код инвалидности в больничном листе – суд взыскал пособие 

Организация настаивала, что не знала об инвалидности сотрудника и поэтому при заполнении 
электронных реестров в строке "условия исчисления" не проставила код "45". Однако СФР требовал 
возместить убыток: из-за отсутствия кода фонд выплатил пособие в излишнем размере. 

Суд встал на строну СФР. Он в том числе указал: 

• для установления инвалидности организация предоставляла характеристику на работника; 

• сотрудник уведомлял работодателя о получении инвалидности; 

• копия справки об инвалидности есть в бухгалтерии. 

Суды и ранее взыскивали расходы с организации при неуказании кода инвалидности. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского округа от 24.04.2024 по делу N А53-18900/2022 

 

 

 

7. Трехлетний срок на вычет НДС нельзя продлить на период подачи декларации, указал суд 

Организация заявила вычет по счету-фактуре от 31 декабря 2018 года в декларации по НДС за IV 
квартал 2021 года. Она посчитала 3 года на возмещение налога с момента получения счета-фактуры – 
с 10 августа 2020 года. 

Инспекция и суд такой подсчет признали неправомерным: вычеты можно заявить в налоговых 
периодах в пределах 3 лет после оприходования товаров, работ, услуг, имущественных прав. 

Суд установил: работы приняли на учет в IV квартале 2018 года. Значит, с момента получения счета-
фактуры и до истечения 3 лет с даты оприходования работ организация могла подать декларацию и 
отразить в ней вычеты. 

11-й ААС со ссылкой на Определение КС РФ указал: 3-летний срок на вычет не продлевают на 
период, который есть у налогоплательщика для подачи декларации, а именно – 25 дней с момента 
окончания квартала. Итоговая обязанность по уплате налога (с учетом вычетов) возникает с даты 
окончания налогового периода, а не направления декларации. 

Документ: Постановление 11-го ААС от 16.04.2024 по делу N А55-5553/2023 

Рекомендуем: В какой срок можно заявить вычет по НДС 

 

 

 

8. ВС РФ рассмотрит спор о продлении сроков взыскания налогов при нарушении сроков проверки 

Инспекция нарушила сроки проведения и оформления результатов проверки. Первое рассмотрение 
итогов состоялось 27 декабря 2019 года, далее проверяющие неоднократно продляли сроки. 
Решение налоговая вынесла только 25 мая 2022 года, затем начала процедуру принудительного 
взыскания: 23 сентября 2022 года направила требование об уплате недоимки, а 24 октября 2022 года 
вынесла решение о взыскании. 

Организация из-за нарушения сроков на проверку (свыше 2 лет) оспорила решение о взыскании 
недоимки, а также инкассовые поручения. 

Первая и апелляционная инстанции поддержали организацию: инспекция пропустила сроки 
взыскания. Однако кассация с их выводами не согласилась: 
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• срок на принудительное взыскание (2 года) нужно исчислять с момента истечения срока на 
добровольное исполнение требования об уплате долга; 

• решение по проверке приняли 25 мая 2022 года, в силу оно вступило только 9 сентября 2022 
года. Значит, сроки направления требования и решения о взыскании недоимки инспекция не 
нарушила. 

ВС РФ обратил внимание на доводы общества: 

• цель регламентации сроков взыскания налогов и проведения проверок – обеспечить 
правовую определенность; 

• большой срок проверки можно признать недопустимым, если это приводит к избыточному 
применению мер налогового контроля; 

• последний всегда ограничивает права налогоплательщика и его должны проводить только в 
пределах сроков; 

• нарушение процессуальных сроков (рассмотрения материалов проверки, принятия решения 
по итогам и пр.) соразмерно уменьшает сроки принудительного взыскания недоимки. 

Дело передали на рассмотрение в ВС РФ. 

Ранее КС РФ не стал рассматривать жалобу о неконституционности положений части 1 НК РФ. Он в 
том числе указал: несвоевременные действия по взысканию долгов не продлевают совокупный срок 
принудительного взыскания. 

ВС РФ уже формировал подход по вопросу продления сроков взыскания. В частности, он указывал: 
нарушение сроков проверки не лишает инспекцию права на взыскание, но это можно сделать в 
пределах 2 лет. 

Документ: Определение ВС РФ от 26.04.2024 N 301-ЭС23-26689 

Рекомендуем: Каковы сроки для взыскания налогов с коммерческих организаций; Какие есть сроки 
взыскания налогов с учреждений 

 

 

 

9. Налог на прибыль: суд признал продажей имущественных прав отказ от выкупа лизингового 
имущества 

Организация взяла в лизинг автомобиль. После внесения платежей она направила продавцу 
ходатайство. В нем попросила при оплате выкупной стоимости (1 000 руб.) передать транспорт 
физлицу. Куплю-продажу оформили на директора (учредителя) общества. 

Налоговики решили, что общество занизило налог на прибыль, поскольку не отразило продажу 
имущественных прав. Суды согласились: 

• взаимозависимость позволила физлицу заключить сделку по цене ниже рыночной; 

• общество хотело передать в собственность руководителя дорогое имущество; 

• организация не доказала, что предлагала неопределенному кругу лиц право выкупа на 
сходных условиях; 

• право заключения договора купли-продажи передали безвозмездно. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 06.03.2024 по делу N А03-6938/2023 
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10. УСН: компенсацию водителям за разъездной характер работы можно включить в расходы, 
подтвердил суд 

Инспекция посчитала неправомерным учет в расходах по УСН затрат на выплаты компенсации 
водителям-экспедиторам за разъездной характер работы. Такие выплаты в НК РФ прямо не указаны, 
отнести их к командировочным расходам тоже нельзя. 

АС Восточно-Сибирского округа с подходом налоговой не согласился. Компенсационные выплаты не 
нужно относить к командировочным расходам, их можно включить в расходы на оплату труда. 
Перечень таких затрат для УСН открытый. Важно, чтобы выплата производилась в рамках трудового 
договора и связанных с ними отношений. 

Документ: Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 08.04.2024 по делу N А69-607/2023 

Рекомендуем: Какие расходы можно учесть при УСН с объектом "доходы минус расходы" 

 

Дайджест подготовлен 
специалистами 

 Задайте вопрос на  
Линию консультаций (495) 956-42-22 
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